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ХАРЧУВАННЯ ЛЬОНУ ОЛІЙНОГО МІКРОЕЛЕМЕНТАМИ 

 

При забезпеченні харчування рослини льону мікроелементами особливу 

увагу слід приділити до забезпеченості бором, оскільки він суттєво зменшує 

ураження рослин бактеріальними хворобами, що, зрештою, забезпечує 

збільшення врожайності. 

Дефіцит бору знижує врожайність олійного насіння, особливо при 

застосуванні високих доз мінеральних добрив.  

Це найхарактерніше для посушливих погодних умов. Тому доцільність 

застосування добрив, що містять бор, не викликає сумнівів. Бор бере участь у 

фенольному обміні, збільшує активність процесу утворення цукрів [1]. 

Забезпеченість рослин цинком покращує ферментативну діяльність, 

впливає на синтез вуглеводів та амінокислот, а також формування ауксинів. 

Недолік цього мікроелемента знижує інтенсивність росту рослин і 

зменшує врожайність олійного насіння. Мідьмісткі добрива забезпечують 

збільшення стійкості рослинних організмів до несприятливих умов 

середовища: перепадів температур, посушливих умов, а також до ураження 

різних захворювань. 

Дія марганцю у значній частині визначається його наявністю у складі 

ферментів, що регулюють окисно-відновлювальні процеси, 

декарбоксилювання, гідроліз. 

При дефіциті таких мікроелементів як цинк, бор і залізо, льон формує 

слаборозвинену кореневу систему, рослини відстають у рості. Виявляються 

ознаки кальцієвого, карбонатного чи комплексного хлорозу [2]. 

На вапняних ґрунтах з кислим pH відзначається хімічне зв'язування у 

ґрунті мікроелементів, що знижує їх рухливість через їх перехід у 

малодоступні для рослин форми. Відмінною ознакою нестачі мікроелементів 

є крапчастий, крайовий або загальний хлороз, завмирання точки росту, 

https://superagronom.com/articles/359-lon-oliyniy-tehnologiya-viroschuvannya-nasinnyaekonomika-poradi-fahivtsiv
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формування густої розетки, опад бутонів, висихання верхівкової частини 

рослин.  На доступність у ґрунті для льону мікроелементів суттєво 

впливають погодно-кліматичні умови. Особливо в посушливих умовах 

симптоми їхньої нестачі збільшуються. 

Зафіксовано, що вміст NPK у рослинах льону максимально 

відзначається в олійному насінні, ніж у побічній продукції, крім калію. 

Концентрація азоту в маслонасінні льону варіювала від 3,15-3,50 %, у 

вегетативної масі від 0,63-1,10 %, фосфору відповідно 0,82-1,19 % та 0,11-

0,28 %. При цьому калію в олійному насінні було 0,75-0,88 %, у побічній 

продукції 1,58-1,70 % [3]. 

Таким чином, враховуючи особливості поглинання елементів 

мінерального харчування рослинами олійного льону, зумовлені біологічними 

особливостями культури, погодно-кліматичними умовами навколишнього 

середовища, може бути сформовано основи для розробки науково-

обґрунтованої системи добрива цієї культури, що забезпечує формування 

стабільних урожаїв насіння з високим вмістом олії.  З урахуванням досить 

високих вимог культури до забезпеченості ґрунту елементами мінерального 

харчування протягом усієї вегетації через відносно слаборозвинену кореневу 

систему, формування стабільних та високих урожаїв культури забезпечується 

лише при застосуванні добрив та мікродобрив [2]. 
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